

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在会见马英九一行。

习近平表示，两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族，创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明，每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史，记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息，记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来，书写了海峡两岸不可分割的历史，镌刻

着两岸同胞血脉相连的史实。两岸同胞都是中国人，没有什么心结不能化解，没有什么问题不能商量，没有什么势力能把我们分开。海峡的距离，阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同，改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉，阻挡不了家国团圆的大势。两岸同胞一路走来，始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气，共创中华民族绵长福祉，续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调，两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史，更重要的是我们对民族共同的责任、对美好未来的共同期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一，坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难，却生生不息、绵延不断，关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉，坚定守护中华民族共同家园，共同追求和平统一的美好未来，把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处，为此就必须推动两岸关系和平发展，关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”，核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家，只要认同两岸都是中国人、一家人，两岸同胞完全可以坐下来，就家里人的事先接触交流起来，增进了解，累积互信，化解矛盾，寻求共识。

第二，坚定共创中华民族绵长福

祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉，这个目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往，让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子，共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过好日子，也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终坚持以台湾同胞福祉为念，率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇，共享祖国大陆发展进步成果，积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事，让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三，坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中，共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域，共同书写了中国历史，共同创造了中华文化，共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人，应该常来常往，越走越近、越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融，让两岸同胞在交流中交心，在交往中增进，促进心灵契合。我们诚挚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走，也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉，是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信，自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者，增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感，铸牢中华民族共同体意识。

第四，坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗，我们成功走出了一条中国式现代化道路，迎来了民族复兴的光明前景，不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图，而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前，凝结着两岸同胞的奋斗和汗水，需要两岸同胞同心共筑、接续奋斗，也将在两岸同胞的接力奋斗中实现。

(下转02版)

加强创新协同建好开放平台 深度融入长三角一体化发展

黄晓武马军率蚌埠市党政代表团赴上海市学习考察

本报讯(融媒体记者 李扬)4月9日至10日，市委书记黄晓武，市委副书记、市长马军率蚌埠市党政代表团赴上海市学习考察。松江区委副书记程向民，区委副书记、区长王靖，松江区委领导刘其龙、刘福升、杨飞云、金东云；中国(上海)自由贸易试验区管委会副主任、保税区管理局局长章曦，副局长赵宇刚参加活动。市领导倪建胜、马天奇、郭家满、葛锐、吴永彬、张铭、潘君齐参加。

4月9日下午，蚌埠市党政代表团在上海市松江区学习考察。黄晓武、马军一行首先来到长三角G60科创走廊规划展示馆，详细了解长三角G60科创走廊建设总体规划和发展历程，重点考察集成电路、生物医药、高端装备、新能源汽车等一批重点项目和产业链布局情况。黄晓武表示，蚌埠科创资源丰富，是合芜蚌国家自主创新示范区核心城市，希望与松江区进一步加强规划对接、政策衔接，更好推动创新协同、产业协作。上海格思航天科技有限公司是一

家民商卫星研发与智能制造整体解决方案提供商，黄晓武、马军与企业负责人深入交流，希望企业与中国蚌埠商业航天产业园加强合作，助力打造新增长引擎。在广富林文化遗址考察时，代表团一行高度评价了松江区以创新形式呈现古文化历史的成功经验，表示将认真学习借鉴，进一步保护好传承好利用好历史文化遗产，推动文旅融合高质量发展。

程向民代表松江区委、区政府对蚌埠市党政代表团一行表示诚挚欢迎，他说，面向新征程，松江希望与蚌埠携手在重大产业、重点领域加强交流合作，共筑长三角G60科创走廊科技创新策源地、共建世界级产业集群、共育国际一流创新生态，为长三角一体化高质量发展国家战略作出新的更大贡献。

4月10日，蚌埠市党政代表团又参观考察了上海自贸试验区保税区域行政服务中心、上海自贸试验区保税

展示馆、上海国际艺术品保税服务中心和保税区域全球汇，全面了解保税区域总体概况、发展历程和建设成就等情况，重点学习自贸试验区投资自由化、贸易便利化等方面的制度创新成果。考察交流中，章曦对蚌埠市党政代表团一行表示热烈欢迎，他指出，中国(安徽)自由贸易试验区蚌埠片区揭牌以来，在制度创新、产业集聚方面取得了显著成效，有力助推了蚌埠经济高质量发展跨越式发展。综合保税区是外向型经济发展的重要平台，对于蚌埠发展对外贸易、吸引外商投资、促进产业转型升级具有重要意义。中国(上海)自由贸易试验区及保税区域将进一步加强与蚌埠的交流合作，在干部培训、制度创新、运营管理等方面加大对蚌埠综合保税区建设的支持力度，共同推动高水平开放迈上新台阶，更好助力推动长三角一体化高质量发展。

黄晓武在考察中指出，作为我国改革开放和发展外向型经济的“试验

田”，上海自贸试验区保税区域持续不断在投资、贸易等领域开展制度创新先行先试，创造了许多可复制、可推广的改革开放经验。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述，提高站位、拓宽视野，充分认识综合保税区对蚌埠发展的重要意义，高标准高质量做好综合保税区的申报和建设，积极服务和融入新发展格局。要明确目标、加强对接，做细做实前期工作，积极争取政策支持，力争蚌埠综合保税区早日获批。要对标学习、提升能力，加大干部交流力度，认真学习上海、宁波等地先进经验，借鉴吸收综合保税区建设运营管理模式和理念。要加强创新、优化环境，以制度创新为核心，聚焦企业所需，持续提升投资贸易自由化和便利化水平。要提早谋划、抓紧招商，加快推动综合保税区基础设施建设，根据综合保税区功能定位全面开展招商引资工作，进一步塑造蚌埠外贸高质量发展新动能。



今年小麦赤霉病总体呈偏重发生趋势，专家建议——

坚持至少两遍防控不动摇

本报讯(融媒体记者 杨露露)小麦赤霉病是小麦生产上的重大病害，也是小麦中后期田间管理关键所在。4月10日，记者从市农业农村局获悉，据专家会商分析，根据我市当前病虫情况、种植品种、田间长势、气象条件等因素综合研判，今年小麦赤霉病总体呈偏重发生趋势。

“小麦赤霉病可防不可治，是国家一类农作物病虫害，属典型的气候型病害，严重影响小麦产量和品质。”市农业技术推广中心植保站站、高级农艺师戴四基表示，与往年相比，今年农作物病虫害发生流行具有特殊性，部分麦区上年秋季播期推迟，由播种量增加，部分田块植株密度大，叠加高肥水管理，有利于病虫害生存。同时气候条件、作物品种、田间环境等方面都利于病菌侵染。去冬今春全省遭遇4轮低温雨雪冰冻天气，小麦植株抗性降低，有利于病菌侵染；入春以来，我市降雨较常年同期偏多，预计4月10日至30日全市降水量55~75毫米，较常年

略偏多；平均气温较常年偏高0.5℃~1℃，主要有两次降水过程。我市主栽品种对部分病虫害抗性不强，有利于病菌侵染危害，小麦赤霉病菌源田间广泛存在。

赤霉病防治的关键是要抓好小麦齐穗扬花期药剂预防。为此，戴四基表示，要坚持至少两遍防控不动摇，第一遍要用足药量、用好药，优先使用丙硫唑啉、氟唑菌酰胺+、氟啶·戊唑醇、丙唑·戊唑醇、丙硫·戊唑醇、叶菌唑等药剂。小麦赤霉病的防控时机也特别重要，第一遍应在小麦扬花初期5%~10%进行防控，如抽穗扬花期遇连阴雨天气，防控时间应提前至齐穗期，齐穗一块、防控一块，间隔5~7天防控第二遍。

此外，要实施以防治小麦赤霉病为主，兼治蚜虫、锈病、白粉病等病虫害和防干热风、防早衰工作，小麦赤霉病防治坚持“用高效对路药剂”原则，开展小麦“一喷三防”飞防作业时，要严格控制在磷酸二氢钾等叶面肥喷施浓度，避免产生肥害。



高铁新村安置房项目首栋单体封顶

营造就业引才“生态圈” 人才强区向“智”而聚

多士成大业，群贤济弘。人才是竞争之本、转型之要、动力之源。禹会区深入实施人才强区战略，不断优化人才发展环境，真心实意让人才引得进、留得住、干得好，努力打造引才聚才“磁力圈”，打通工就业双向通道，大力营造近悦远来的就业引才生态圈。

日前，在位于芜湖市的安徽师范大学内，一支“招才”小分队格外显眼，

这是由禹会区人社局组织开展的“招才引智高校行”活动。活动中，安徽镭明激光科技有限公司、安徽帝晶光电科技有限公司等6家重点企业“组团”来引才，为高校毕业生提供了包括工程师、研究员、管理员在内的162个岗位。这些岗位薪资待遇优厚，具有广阔的职业发展空间，吸引了众多高校毕业生的关注。

用一贤人而群贤毕至，相一良马而万马奔腾。去年以来，禹会区结合“春季攻坚”“就业援助月”“巾帼风

采”女性专场招聘会、“金秋招聘月”“职引未来——大中城市联合招聘高校毕业生专场招聘会”等专项招聘活动开展专业化招聘宣传，开展线下招聘会94场，线上招聘会5场，参会企业1373户次，推送就业信息7万次，线上直播浏览量超60万人次，累计达成意向4373人，协助招聘各类人才1720人。

禹会区全面落实各类援企稳岗政策，按照企业特点和需求，靶向推送稳岗补贴、社保减免、技能培训、人才引进等政策，对符合享受条件的企业实施政策快办行动，通过“政策找企”方式精准落实各项惠企政策。去年以来，为辖区企业发放社保补贴和岗位补贴共计109.2万元，惠及16家企业139人。同时，紧贴乡村振兴所需，紧扣农民所能，帮助4名、2名、3名乡村振兴人才获评初、中、高级职称，以职称评定为“磁石”，让更多“土专家”“田秀才”“乡创客”扎根乡村，贡献智慧力量。

“对于科技型创业团队，当地政府给予了很多政策上、人才上、资金上的帮助，为公司落地发展提供了很好的条件，所以决定在禹会区落地生根。”安徽九州云箭航天技术有限公司负责人季凤来说。

近悦远来的良好生态，一次次“双向奔赴”的背后，是禹会区广纳英才的胸襟，是努力实现“智汇”禹会的生动实践。近年来，禹会区以海纳百川的胸怀广揽人才，以求贤若渴的态度爱惜人才，以精益求精的服务留住人才，精准聚焦人才所需、所盼、所急，积极构建全方位、精细化人才服务体系，人才创新活力竞相迸发。

梧桐凤必至，花香蝶自来。禹会区多措并举“引”人才，主动帮助企业人才兑现政策奖励，培育省“特支计划”5人、大禹英才9人、市“3221”产业创新团队12个，推进“雁归珠城”计划，指导乡镇、街道，发动村、社区力量，精准掌握在外人员现状、类别、流向等情况，将4万余名各类在外人才纳入管理。(下转02版)

新闻导读

自主研发设计，变“以医院中心”为“以患者中心”
国内“首台套”移动临床试验单元在蚌投入应用示范 02版

一季度人社部门处理劳动争议案件488件
仲裁结案率99.49% 调解成功率76.23% 03版

海外视角看2024年首季中国经济 04版